

EL CONSTITUCIONAL.

DIARIO LIBERAL.

NÚM. 110.

ALICANTE.

Martes 27 Febrero 1872.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.
COMUNICADOS.—A precios convencionales.
Los comunicados ó escritos de cualquiera especie que se remitan á la redacción no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO II.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 7 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administracion plaza del Teatro, 3.
En Madrid y Paris C. A. Saavedra.

LA COALICION.

El viernes por la noche acordó el partido radical en la reunion que celebró en la Tertulia, bajo la presidencia del Sr. Ruiz Zorrilla, la coalicion con los demás partidos anti-dinásticos y anti-revolucionarios: esa coalicion, que en su lenguaje pintoresco calificó *El Imparcial* hace muy pocos dias con el pomposo título de la *coalicion nacional*.

¡Qué ignominia! ¡Qué degradacion tan rápida en el orden de las ideas y de los caracteres! ¡En el espacio de unos pocos meses el partido radical que rompió ávidamente la conciliacion por no poder entenderse, segun decian y no probaban sus órganos mas autorizados, con los elementos que habian contribuido á la revolucion de setiembre, no tiene inconveniente alguno en mendigar la alianza, solicitar el apoyo, buscar la coalicion con los enemigos irreconciliables de las instituciones que juntos hemos levantado!

El partido radical ni aprende ni se enmienda. Tiene siempre la imprevision de su cólera. No puede vivir solo y no sabe vivir con nadie. Pasa toda su existencia en tejer y destejer, en formar y romper coaliciones, en ir desde una conciliacion en determinado sentido, á una alianza monstruosa en el opuesto; es un partido, en fin, que como los mares tempestuosos, tienen constantemente revueltas y alteradas sus olas.

Todas las veces que en España ha caído vencida y deshonrada la libertad, lo ha sido por la violencia verdaderamente desatinada de ese desdichado partido que parece carecer hasta del instinto de la propia conservacion. En 1823, negándose ciegamente á toda transaccion legitima, desoyendo los consejos de la prudencia, aislándose en Europa y disrutando con sus baladronadas pueriles á la misma Inglaterra, única nacion que parecia dispuesta á defendernos en las conferencias de la Santa Alianza, si el partido exaltado con sus turbulencias de obra y de lenguaje no hubiera hecho imposible toda intervencion favorable, en 1823 trajo sobre el país la vergüenza de una invasion extranjera que nos impuso el feroz despotismo de Fernando VII. ¿Qué hizo entonces aquel partido radical, tan soberbio, tan fanfarron y tan loco, que atrajo sobre la nacion exhausta e inerme, los rayos de la Europa monárquica? Desbandarse, huir, no presentar seria resistencia en ninguna parte, y cuando el régimen absoluto se levantó sobre la ignominia del país, ofrecer á la tiranía, sacándolos de las filas de los mas furiosos demagogos, sus seditas y sus verdugos.

Ni las duras lecciones de la experiencia, ni el martirio que algunos de sus hombres, mas obcecados que criminales en sus exageraciones, sufrieron en el reinado de Fernando VII, modificaron la áspera y revoltosa condicion del partido radical. Y cuando en 1843 recobró el poder que hasta aquella época compartió con elementos mas templados, dió otra vez el lamentable y vergonzoso espectáculo de sus disensiones, de sus rencillas, de su inagotable intemperancia. El duque de la Victoria, el ilustre pacificador de España, regia los destinos públicos en nombre de los mismos que en aquel cortísimo periodo le hicieron tan cruda guerra; era su hechura, su simbolo, la garantia de su triunfo y la base de la libertad constitucional que la nacion ansiaba. Sin embargo, nada les contuvo; devorados por sus odios, suicidas siempre, emplearon todas las fuerzas de su sobreexcitacion nerviosa en la empresa nefanda de conmovir en sus cimientos el mismo poder que habian erijido, y cuando vieron que sus esfuerzos aislados no bastaban, entonces, lo mismo que ahora, lanzaron el grito igruto nefando y estúpido de coalicion con todos los elementos perturbados.

Y la coalicion se hizo, y los generales emigrados del partido moderado, roto y deshecho en 1840, vinieron á ponerse al frente de aquel desastroso movimiento; y el reaccionario Narvaez, con el concurso de los radicales, venció en Torrejon de Ardoz al patriota Seoane; y el general Figueras capitaneó á los liberales de Sevi-

lla contra el general Van-Halen, que la sitiaba en nombre de Espartero; y *El Heraldo* y *El Eco del Comercio*, *El Huracan* y *La Postdata* firmaban juntos manifiestos inspirados por la ira; y la regencia del duque de la Victoria combatida por tan contrarios elementos, vino á tierra; la libertad fué entregada á la reaccion por los mismos progresistas, atada de pies y manos; vinieron los sangrientos sucesos de Madrid y de Alicante; y la reina Cristina, lanzada años antes ignominiosamente de España, volvió triunfante á la corte el mismo dia en que, acompañado de unos cuantos amigos, se daba sepultura al cadáver de Arguñes, y la milicia nacional fué desarmada; y pesó sobre la nacion, por espacio de once años, el férreo yugo de una administracion opresora, arbitraria, implacable, corruptora y corrompida.

La coalicion triunfó y el partido radical debió gozarse en su obra. ¿Qué mas podia apetecer? ¿No habia lanzado al duque de la Victoria? ¿No habia satisfecho su venganza? Sin duda el buen resultado que entonces obtuvo, le anima ahora para precipitarse por los mismos caminos y reproducir las mismas escenas.

La reunion celebrada anoche en la Tertulia, es el prólogo de una segunda parte de los sucesos de 1843; pero confiados en Dios y en la cordura del país para no creer que se repita el epílogo. Para comprender todo lo que el paso dado ayer por los radicales tiene de monstruoso é insensato, vamos á copiar de un periódico que no puede ser sospechoso, de *Las Novedades*, el vergonzoso relato de lo que en aquella reunion de cándidos, de desesperados y de malévolos, que por iguales cantidades entran estos componentes en las turbulencias de la Tertulia, ocurrió el viernes bajo la presidencia honoraria del señor Ruiz Zorrilla y bajo la direccion efectiva del señor Martos.

«El viernes por la noche, dice el periódico radical, de nueve y media á doce, se discutió en el comité central de elecciones del partido radical, con asistencia de los ex-diputados y ex-senadores del mismo partido, la resolucion propuesta por la junta directiva en vista de las circunstancias en que se halla el país despues de la última crisis ministerial.

Presidió el acto nuestro amigo el Sr. Ruiz Zorrilla, el cual anunció que la junta directiva, despues de maduras deliberaciones, habia juzgado conveniente la coalicion con las demás oposiciones para la lucha electoral, y acordado proponer esta resolucion al comité y á los ex-diputados y ex-senadores reunidos.

El Sr. Becerra presentó entonces una proposicion pidiendo que al adoptar la reunion, si le parecia conveniente, el acuerdo de la junta directiva, se diese á esta un voto de confianza para que llevase á efecto la coalicion en los términos y con los procedimientos que juzgase mas convenientes á la dignidad del partido y al triunfo de sus candidatos.

Sobre esta proposicion y algo sobre el fondo del asunto, versaron los debates, en que tomaron parte varios oradores, y despues de un discurso del Sr. Martos y otro del Sr. Ruiz Zorrilla, se pasó á votacion la proposicion y fué aprobada.

Hemos citado los discursos de los Sres. Martos y Ruiz Zorrilla, porque ellos fijan perfectamente el carácter y significacion de la gravísima medida adoptada por la junta y el comité de nuestro partido en su reunion de anoche.

Comenzó el Sr. Martos por establecer la necesidad de que el partido radical ejecutase un acto que respondiera á la coalicion hecha por sus adversarios en el poder, y á las nuevas circunstancias en que le habia colocado la última crisis. Este acto no podia ser, segun el orador, sino el retraimiento ó la coalicion; y bien pesados los inconvenientes del uno y de la otra, habia creído que la coalicion los ofrecia menores. La coalicion se presentaba, pues, al partido radical como una necesidad á que le impellian las circunstancias, no como un acto de su voluntad espontánea.

Pasando despues á explicar la razon y el ob-

jeto de la coalicion, dijo que en vista de la actitud del Gobierno y de las ilegalidades que en materia electoral nos amenazaban, la lucha aislada seria ineficaz, y era preciso, para que fuese eficaz, hacerla colectiva. Por lo demás, el partido radical iria á la coalicion con su bandera, sin compromisos, para triunfar sus principios, para llevar el mayor número posible de radicales al Parlamento y conquistar el poder por medios parlamentarios y constitucionales.

Por su parte el Sr. Ruiz Zorrilla, al resumir los debates, manifestó que la junta directiva no habia creído buena en absoluto la coalicion, ni dejado de conocer sus inconvenientes; pero que la habia adoptado como el único medio que tenia el partido radical para salvarlo todo, libertad é instituciones, pues todo estaba comprometido si por el partido no se hacian los esfuerzos que en su mano estuvieran para salvarlo. En cuanto á la manera de llevar á cabo la coalicion, confirmó sus ideas espresadas por el Sr. Martos, y aseguró que el partido no plegaria su bandera; antes bien la mantendria alzada para demostrar su fuerza y prestigio.

Concluido este discurso, que fué muy aplaudido, se aprobó, como hemos dicho, la proposicion.

Llamaremos la atencion de nuestros lectores sobre los discursos pronunciados en este que podríamos llamar conciliábulo por los señores Martos y Ruiz Zorrilla.

El primero trató de disculpar el acto de despocho á que el partido se entregaba diciendo que era consecuencia inevitable de la coalicion que se habia verificado en las esferas oficiales y una necesidad á que le impulsaban las circunstancias. ¿Puede esto decirse seriamente? ¿Dónde está la coalicion oficial á que el Sr. Martos se refería? ¿Por ventura, los elementos que se han fundido en el poder no tienen un simbolo comun? ¿No han hecho, no han aceptado la Constitucion y la dinastía? ¿No están dentro de la misma legalidad? ¿No han adquirido antes de ahora los mismos compromisos? ¿Qué sacrificios de doctrina han tenido que hacer para llegar á una cordial inteligencia?

En cambio, el partido radical busca y solicita la coalicion con los alfonsinos que son hostiles á la Constitucion y á la dinastía; con los carlistas que proclaman el gobierno teóretico bajo el centro de un rey entregado á todas las supersticiones de la España antigua; con los republicanos que tienden al cambio completo y absoluto del organismo social; es decir, buscan una penetracion confusa de todas las fuerzas contradictorias y perturbadoras que se agitan en el país, una alianza demoleadora con las iniquidades de lo pasado, con las miserias del régimen que la revolucion de setiembre derrocó, con los delitos de *La Internacional*. Imposible es que esta amalgama incomprensible y absurda prevalezca; pero si por desgracia nos engañáramos, si Dios nos dejara de su mano hasta el punto de consentir que tan escandalosa é híbrida fusion triunfara ¿qué puede salir del seno de este espantoso caos de ideas incompatibles, de aspiraciones encontradas y de odios implacables?

Supongamos que la coalicion vence y que la mayoría de las próximas Cortes se compone de estos elementos reunidos y organizados por los ciegos estímulos de la ira; supongamos que á los impulsos de estas fuerzas agrupadas para destruir, las instituciones se derrumban, la monarquía popular desaparece, la obra con tanto trabajo levantada se desploma, ¿con qué llenarán los coaligados el vacío? ¿Con la Inquisicion ó con *La Internacional*? ¿Con la república ó con la restauracion? ¿Con Carlos VII ó con D. Alfonso? ¿Triste y dolorosa perspectiva! En el fondo de este oscuro cuadro solo se ve una infame serie de coaliciones, la guerra civil, la perpétua agitacion de una sociedad disuelta, los horrores de lo desconocido, la catástrofe cerniéndose sobre esta nacion desgarrada, y cubriendo con sus negras alas todos los horizontes y apagando las esperanzas.

¿Puede hacerse cómplice la nacion de estas criminales tentativas? No lo creemos; pero si la

audacia de unos, el egoismo de otros y la violencia de todos, la arrastrase por esos senderos de perdicion, que se despidan para siempre de la paz y del orden; los niños que hoy duermen en la cuna el sueño de la inocencia, llegarán á viejos, sus cabellos blanquearán, y buscarán en vano un punto de reposo en medio del tumulto de las pasiones desencadenadas; no le encontrarán en la libertad que huye espantada de todas las sociedades podridas, y ¡felices de ellos si alguna vez le encuentran en esas efímeras y sangrientas dictaduras que engendran á menudo el cansancio y la postracion de las muchedumbres!

¿Qué hemos de decir del discurso del señor Ruiz Zorrilla? No resplandecen en él, ciertamente, ni las dotes de hombre de Estado, ni la grandeza satánica del revolucionario incorregible. ¿Qué juicio formar de un hombre para quien la coalicion de todos los odios, de todas las contradicciones, de todas las indignidades de nuestra política miserable, es el único medio que su inteligencia le sugiere para salvarlo todo. LIBERTAD É INSTITUCIONES? Mas sincero ó mas prudente el Sr. Martos, no se atrevió á aventurar tan absurda proposicion que hace poco honor al entendimiento ó á la conciencia de quien la formula. No: todo puede lograrse con la coalicion inalficible que el Sr. Ruiz Zorrilla, desde la tripode de la Tertulia proclama y entrega á los cuatro vientos cardinales; todo, menos la salvacion de la libertad; todo, menos el afianzamiento de las instituciones; todo, menos la paz y la seguridad del Estado.

Ante el repugnante espectáculo que nuestros partidos desordenados y turbulentos ofrecen, ante la conducta que los hombres mas comprometidos en la revolucion siguen, ante el vértigo que parece haberse apoderado de los espíritus, no seríamos francos si ocultáramos el profundo sentimiento de amargura que invade nuestro corazón.

Habíamos soñado con un porvenir tranquilo y próspero para nuestra patria; habíamos abrigado la ilusion de una concordia fecunda; habíamos creído en la lealtad de los que fueron á buscar á un noble príncipe en el tranquilo retiro de su hogar doméstico, para ofrecerle la corona de España y no para convertirle en un instrumento de sus ambiciones y de sus cálculos.

Quizás fuimos demasiado cándidos; quizás no vimos que la gangrena de este cuerpo social iba avanzando hácia el corazón y el cerebro de nuestros partidos; quizás nos olvidamos de que estas razas latinas há tiempo que están convenciendo á la historia de su incapacidad política y moral; pero no nos arrepentimos de nuestras ilusiones, y lo que antes hicimos por entusiasmo, continuaremos haciéndolo por deber. La brecha está abierta; en ella combatiremos, y si somos vencidos, encomendamos nuestra venganza ó nuestra justicia al triunfo de nuestros adversarios. Ese triunfo será su castigo.

(El Debate).

ALICANTE 27 DE FEBRERO DE 1872.

MAS SOBRE LA COALICION.

Hé aquí en qué términos comenta nuestro colega *La Iberia* el último desesperado paso de los radicales:

«Si el amor propio pudiese anteponerse á los sagrados intereses que se intenta comprometer, con gozo habríamos recibido la noticia de que punto por punto se han realizado nuestros pronósticos, y se aumentaria nuestra satisfaccion viendo aliarse con el Sr. Nocedal á los que nos negaban el exacto conocimiento de los derechos individuales, y unirse con el señor Figueras á los dispensadores de acusaciones de antidinastismo; pero es demasiado ofensiva para nuestra dignidad semejante pérdida de decoro, y sobrado irritante el cinismo con que se contesta á nuestra leal franqueza. La honra del individuo se siente, si no humillada, ofendida por la deshonra ajena, y un partido amante de su patria debe cuidar como de sí propio de la dignidad de los demás partidos.

Por este motivo con profunda tristeza anunciamos hoy á nuestros lectores que un pacto liberticida une á las dos oposiciones estrechas con antiguos y olvidados amigos nuestros.

La coalicion opositora, injuriosasospecha que con continuas y rotundas negativas procuraron destruir los colegas radicales, es ya un deseo públicamente manifestado por el partido radical: falta lo más difícil; convertirla en hecho: lo más humillante se ha logrado ya. El tibi dinastismo de los ministros de Amadeo I durante julio, agosto y setiembre del pasado año hará concesiones á los partidarios de Carlos VII; el escolasticismo constitucional del grupo cimbrío se avendrá perfectamente con los impugnadores del artículo 33; en la bandera de los enemigos de la dinastía de Saboya, manos sacrilegas se atreverán á escribir el nombre del general Prim, y los coaligados ofenderán al general Espartero al ofrecerle sus respetos en nombre del retoño de Carlos V.

A esto tan sólo se reducirá la coalicion opositora, pues los jefes al idealarla no han contado con la material imposibilidad de llevar al ánimo de los electores la inmensa cantidad de despecho que para comprender plan semejante se necesita. Mala idea tendríamos del pueblo español si por un momento tan sólo pudiésemos concebir la probabilidad de un triunfo sin ejemplo, pues pocas veces se ha presentado tan clara la farsa política á los ojos del país.

No han presidido á tan extravagante resolución abusos del poder que la habrían hecho necesaria, ya que no legal; no nos atrevemos á decir qué afinidades de principios la justifiquen, y no sabemos ver ni la posibilidad ni las ventajas que dicha posibilidad llevaría. Sólo de un modo podemos comprender el por qué de la coalicion y el fin que se propone: admitiendo que las más fuertes cabezas del bando radical no pasan de la terquedad infantil, no llegan á la alteza de los principios y no quieren salirse de los estrechos límites que el rencor les marca.

Queremos creer que la cólera en estos momentos les impide reflexionar sobre las más que probables consecuencias de su conducta; queremos concederles que la tentación es demasiado fuerte para poder ser resistida; queremos considerarles en un estado anormal; queremos, en fin, juzgarles fuera de todo juicio y obrando á instigación de las más ardientes pasiones; pero así y todo, nos vemos precisados á negarles todas las consideraciones que hasta el presente les habíamos guardado. Otra cosa no pueden esperar los hombres sin voluntad y sin fé que sacrifican toda su historia á la satisfacción de un capricho.

Dijeron de las pasadas Cortes que eran incompatibles con la tranquilidad del país; dijeron que para bien de la legalidad vigente, sobre todo de la dinastía, debían ser disueltas; dijeron que era necesario consultar de nuevo al país; y hoy, cuando nada ha variado, cuando podemos decir que en el poder está el mismo ministerio, manifiestan claramente su deseo de que un Parlamento más tumultuoso continúe el escándalo, y con absurdas coaliciones intentan claramente dar motivo á la indiferencia política y reducir al país al silencio de la indignación.

¿Es esto digno?
Hay mas todavía: ellos, los dinásticos, los constitucionales por excelencia, se coaligan con los enemigos de la Constitución y de la dinastía, y entran por una tercera parte en el reparto de candidatos; es decir que aun creyendo que esta tercera parte se les conceda, cosa no muy probable, ¿que llevarán á la Cámara? Una oposicion radicalmente reñida con todo lo existente.

El partido radical, pues, no es dinástico; no ama, ni respeta, ni defiende la Constitución de 1869, no tiene otra mision ni otro deseo que otra cualquiera oposicion antimonárquica ó reaccionaria, sin tener la idea y la forma que dá carácter y dignidad á todas las oposiciones.

Luche y muera; luche como mejor le parezca; haga uso de todas las armas, y considérese desligado de todo compromiso.

Nosotros, entretanto, procuraremos olvidar, olvidar mucho, olvidar siempre, para que en la eterna guardia de sagrados intereses el letargo del recuerdo no nos entregue sin defensa á los hombres que tan gloriosamente nos presenta la memoria; uno por uno ahogaremos en nuestro pecho afectos y respetos que fueron nuestro orgullo, y hoy serian nuestra ignominia y pérdida.

La noticia de haber acordado los radicales coaligarse con carlistas, republicanos y alfonsinos, ha producido en España el efecto que era de esperar. No hay un solo hombre imparcial que no haya sonreído con desden al ver hasta donde pueden conducir el despecho y la sed de mando á ciertos patriotas.

Pero no todos los radicales de provincias se avienen á seguir el insensato acuerdo de los desatentados fautores de ese bando, y sabemos que existen algunas nobles excepciones entre los afiliados á ese partido.

Sin salir de Alicante se nos ha asegurado, aunque no garantizamos la noticia, que el presidente de la Tertulia democrática y jefe nato de los radicales de esta capital, no está conforme en coaligarse con los que siempre han sido sus adversarios; lo cual no extrañáramos, pues ese digno comerciante, consecuente con sus ideas, se abstuvo de votar con los radicales en la última eleccion municipal, al paso que los sujetos de pelea, no tuvieron inconveniente en votar candidatos federales de una manera ostensible.

No á todos ha de cegar el despecho y la pasión hasta el extremo de practicar hoy lo que ayer se anatematizaba.

Y no solo en provincias se resisten algunos á formar parte en esa insensata coalicion que al sembrar vientos solo producirá tempestades; tambien en Madrid y hasta en el seno del gran comité cimbrío radical hay quien no mira con buenos ojos ese acuerdo que solo pudo inspirar el *delirium tremens* de que están poseidos los jefes de pelea de ese bando.

La coalicion no fué anteanoche aceptada por unanimidad entre los radicales, dice *La Correspondencia* del domingo, y en otro lugar añade:

«En la reunion del comité radical parece que el ex-senador D. Juan Antonio Seoane se declaró contrario á la coalicion, y no muy favorable á ella los señores Eraso, Moncasi, Moret y algun otro. No todos los radicales auguran bien del resultado de este proyecto, y trabajarán porque se desista de él.

El Sr. Rivero es partidario del retraimiento, por más que sometidos al acuerdo de la mayoría de la junta directiva radical, acepte la coalicion. Creemos que no es el Sr. Rivero el único que así opina entre los radicales.»

Los periódicos radicales, al dar cuenta de la reunion habida en la Tertulia progresista, no copian ninguno de los discursos allí pronunciados, lo cual nos hace suponer que son ciertos los detalles que de la reunion han llegado hasta nosotros.

Esos detalles encierran tal gravedad, y son tan refractarios al espíritu de la Revolucion, que para evitar la justa indignacion de la opinion pública no los transcribimos á nuestros lectores.

Pero cónstele al país que los cimbríos son hoy ya indignos de la Revolucion de setiembre; cónstele que su enismo á puerta cerrada no puede ser mayor, y cónstele que el que en lo sucesivo llame constitucional y dinástico al partido cimbrío comete un error crasísimo, del cual los hechos se encargarán de sacarle. Si; los cimbríos son indignos de toda consideracion, políticamente hablando y puesto que ellos lo han querido, puesto que ellos lo buscan, frente á frente de los cimbríos nos colocamos, pudiendo asegurar que sacaremos á flote las instituciones de los riesgos que las amenazan, y devolveremos ojo por ojo y diente por diente todos los ataques, todas las amenazas y todos los desacatos cimbríos.

Conste y á la lucha. Así se espresan los periódicos verdaderamente liberales de Madrid.

Se habla de un proyecto de asociacion de liberales monárquicos de gran representacion en la industria y el comercio, para combatir los proyectos de coalicion, cuyas consecuencias temen mas por los efectos mediatos que por los inmediatos, y por los que puede producir en el crédito del país para lo futuro.

Nuestro colega *La Iberia* se ocupa en los siguientes términos de cierta célebre visita:

«Ya sabemos el objeto de la visita hecha ayer por el señor alcalde de Madrid á S. M. el rey, ó al menos lo que acerca de ella se ha dicho en el salon de conferencias del Congreso.

El señor marqués de Sardoal, que, como alcalde de Madrid y comandante general de voluntarios, según indebidamente se titula, cree tener una mision política que realizar, ha ido á ver al rey para presentarle el acta que él y los comandantes de la Milicia estendieron anteanoche para consignar lo que pasó en su entrevista con el señor ministro de la Gobernacion.

Parécenos que este paso era completamente inútil y fuera de lugar; pero sin duda el joven señor marqués de Sardoal buscaba un pretexto para exhibirse en la real cámara, y ninguno mejor que aprovecharse de la circunstancia que dejamos indicada.

¡Pobres cimbríos, tan antidinásticos unas veces y otras tan cortesanos!

Verdad es que no es de extrañar esto, dados los antiguos hábitos del joven ex-moderado.»

Y refiriéndose al mismo asunto, añade *El Debate*:

«Dice *El Imparcial* con nunca bastante celebrada valentía:

«El Sr. Sagasta no rectificará, oficialmente al menos, ni un solo de los conceptos que expresa el acta suscrita por los comandantes de la fuerza ciudadana y que ayer publicamos.

Que lo haga, si se atreve.»
Eso quisiera el juvenil alcalde que la redactó á su gusto para ofrecer el conmovedor espectáculo de una autoridad local luchando á brazo partido con el ministro de la Gobernacion.

El acta consabida está desmentida por la circular que tiene un carácter auténtico y la firma del ministro.

¿Si tendrá el marqués de Sardoal la pretension de que se dé mas crédito á las actas que el fragua que á los documentos que el Gobierno firma?

Conténtese el *reyezuelo Pelion* con infringir las leyes que deben aplicar, ya que se lo consenten; con acudir á palacio para influir en favor de los radicales, aunque no sean atendidas sus impertinencias oficiosas, para quien sabe que la Constitucion no atribuye al alcalde de Madrid el cargo de consejero del monarca; y no quiera andar en dimes y diretes con el ministro de la Gobernacion siquiera por respeto, si es que alguno quiere guardar el marqués-alcalde á la gerarquía oficial.

¿Tendría gracia que la *Gaceta del Gobierno* se pusiese á discutir con la *Gaceta* del alcalde de Madrid sobre la validez... de los papeles mojados que *El Imparcial* publica!

La Prensa se ocupa de la coalicion, y despues de manifestar el poco respeto de los radicales á elevadas instituciones, concluye con estos significativos párrafos:

«Hoy, por último, los radicales, haciendo coro con los carlistas, nos dirigen los más incalificables dieterios, y haciendo coro tambien con los republicanos, nos llaman traidores, apóstatas, reaccionarios y liberticidas.

Y entre estos hombres los hay, por lo que toca á la consecuencia política, como los señores Martos y Rivero, un día ardientes republicanos, como los Sres. Pastor y Escosura, como los Sres. Figueroa y Rojo Arias, por lo que se refiere á la buena administracion, y como otros tantos que pudiéramos citar y de los que ya nos hemos ocupado repetidamente.»

Leemos en *La Independencia Española* del sábado:

«Ayer tuvo lugar la famosa sesion del club de Carretas; en la cual, y á propuesta del señor Ruiz Zorrilla, se aprobó la coalicion electoral y se dió un voto de confianza á la junta directiva para que la lleve á cabo.

La Providencia de la revolucion la salva de nuevo, lanzando á todos sus enemigos por el camino de su descrédito y ruina.»

El rey Victor Manuel ha nombrado gran oficial de la corona de Italia al señor duque de los Castillejos, hijo del general Prim.

Dice *La Iberia*, ocupándose de la coalicion: «Ya lo sabe España. Para que aquí haya orden, paz, libertad, moralidad, Hacienda, crédito, es necesario que los cimbríos sean poder, que cobren grandes sueldos y que paseen sus democráticas personas en los coches del Estado.

Desde la poltrona ministerial al monte Aventino, ó á la coalicion facciosa; esta es de hoy más su divisa.

Resignaos españoles, á cimbrería rónica ó á agitacion perpétua, y gritad entusiasmados: ¡Paso á los cimbríos! ¡Paso á Rojo Arias! ¡Paso á Pellon y Rodriguez! ¡Paso á Fernandez de las Cuevas! ¡Paso á las demás lumb'eras del radicalismo!»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

WASHINGTON 23.—El Consejo de ministros ha acordado aplazar algunos dias la respuesta á la nota del gobierno inglés sobre el asunto del Alabama.

AMBERES 24.—Delante de la fonda donde vive el conde de Chambord hubo ayer una gran manifestacion contra éste, la cual se prolongó hasta las doce de la noche, á cuya hora los gendarmes dispersaron los grupos.

El conde de Chambord, á consecuencia de esta manifestacion, se dispone á abandonar la ciudad.

AMBERES 24.—Continúa la agitacion. Se ha publicado un bando prohibiendo todo grupo mayor de cinco personas.

PARIS 24.—En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 francés, á 56, 60; el 5 por 100 idem á 90, 20; el interior español, á 27, 00; el exterior idem, á 31 3/8.

LÓNDRES 24.—A primera hora se hacia el español, á 31 1/2

VERSALLES 24.—La comision elegida para dar dictámen sobre el proyecto que el ministro del Interior presentó el miércoles acerca de la prensa, se compone de seis individuos favorables al mismo y de nueve que le son hostiles ó que por lo menos quieren notables modificaciones.

Estos nueve pueden reunir 308 votos, y los primeros 285 próximamente.

Las discusiones en el seno de la comision fueron muy animadas.

ÚLTIMAS NOTICIAS DE MADRID.

Han sido admitidas en Consejo de ministros celebrado el sábado, las dimisiones presentadas por el general Acosta del cargo de capitán general de Valencia, y por el Sr. Ametller del de Granada.

—El señor duque de la Torre ha sido nombrado presidente del Consejo superior de agricultura.

—Los radicales han sentado el principio de que la coalicion cuádruple será solo para las elecciones.

—El domingo por la tarde se verificó Consejo de ministros en la secretaria de la Presidencia. En él parece que se trató la cuestion de la liga nacional, opositora al Gobierno, y los medios más eficaces para neutralizar sus efectos.

—El Sr. Duque de la Torre celebró el viernes por la tarde una larga conferencia con el señor ministro de la Guerra.

—El señor ministro de la Guerra ha presentado al rey el anunciado proyecto de reorganizacion del arma de Infanteria, en virtud del cual se logrará extinguir la clase de reemplazo, obteniendo para el Tesoro una economía de 357.462 pesetas.

—No es cierto que se haya quitado el retrato del rey del sitio que ocupaba en la Tertulia radical.

—El conde de Toreno se ha encargado de la direccion de *El Tiempo*.

—El general Sr. Laserna regresó el domingo á Zaragoza, de donde saldrá el miércoles próximo para Barcelona para hacerse cargo de aquel distrito militar.

—Los generales Sres. Cotoner y Ros de Olano han visitado al presidente del Consejo de ministros.

—El domingo se reunieron en Madrid los jefes de seccion del comité moderado para tratar de la coalicion en vista del acuerdo de los radicales.

—El domingo estuvieron á despedirse del rey el general Laserna, que sale hoy para Barcelona; de cuyo mando ha sido encargado, y el mariscal Sr. Saez del Court que saldrá de un día á otro para Ceuta.

—Asegúrase que doña Maria Cristina de Borbon ha adquirido la propiedad del periódico alfonsino *El Tiempo*.

La redaccion que acaba de separarse del colega lo ha hecho por considerar poco digno someterse á defender los actos del duque de Montpensier, cuando con tanta dureza los ha combatido hasta hace muy pocos dias.

—Parece que se restablecen en Ultramar las tres direcciones que hubo antes.

—El general Sr. Gándara, jefe del cuarto del rey, ha conferenciado con el señor ministro de la Guerra en su despacho del palacio de Buenavista.

—El general Sr. Santa Pau, nombrado capitán general de Aragon, saldrá dentro de dos dias para su destino.

GACETILLAS.

Teatro principal.—*El Patriarca del Tarrá* y *La huerfana de Bruselas* son las dos últimas producciones que se han puesto en escena, ambas con el mismo brillante éxito que han obtenido hasta aquí quantas obras se han ejecutado por la compañía dramática que actua en nuestro coliseo.

Una novedad notable han ofrecido esas dos últimas funciones, y ha sido el debut del aventajado actor de carácter jocoso D. Antonio Hernandez, el cual venia precedido de una gran reputacion, y nos ha demostrado que es merecedor de ella, y que no eran exagerados los elogios que de él nos habian hecho.

Se estrenó con la graciosa pieza en un acto titulada *El padre de la criatura*; en que nos presentó un tipo de andaluz inmejorable. El público le hizo justicia aplaudiéndole repetidas veces y riendo sin interrupcion, que es el aplauso que más debe complacer á un gracioso.

En la pieza *El mundo en un armario*, tambien nos presentó un tipo admirable y tambien el público recompensó su mérito riendo sin cesar y aplaudiéndole repetidas veces.

Otra novedad prepara la empresa para la próxima semana, pues á costa de grandes sacrificios, ha contratado el magnifico aparato de la comedia de magia debida á la pluma del señor Liern y titulada *El laurel de plata*.

Esta obra que se ha repetido centenares de veces en Valencia y en Barcelona, se exornará con todo su brillante decorado y con el lujo que requiere su argumento. Al efecto se ensayan ya bailes nuevos y se están haciendo reformas en la maquinaria del teatro, lo cual nos hace esperar que disfrutaremos de un magnifico espectáculo. Las decoraciones llegarán de un día á otro.

El laurel de plata, es una comedia escrita por el autor de *La almoneda del diablo*, despues de haber dado á luz aquella produccion, que tan brillante éxito obtuvo en toda España; y su aparato es todavia más complicado que el de ella.

No dudamos pues, que el público, no solo de Alicante, sino de la provincia, favorecerá con su asistencia una obra tan notable en todos conceptos.

Bien dispuesto.—Se han suprimido los cartelones que se ponian en la plaza de la Constitucion anunciando las funciones teatrales, los

cuales daban mala idea de la cultura de esta capital y del buen gusto con que siempre se han distinguido en Alicante las empresas.

Muerte repentina.—Ayer tarde se encontró muerto en su habitación a D. Enrique Gimenez, profesor catedrático de la escuela de dibujo del instituto de esta capital, víctima según todos los indicios, de un ataque de asma que venia padeciendo. Esta desgracia ha sido sentida por todos los que conocian al Sr. Gimenez, pues era persona muy querida y apreciada en Alicante.

Mas árboles.—En la alameda de San Francisco y en la del barrio de San Anton, tambien se han plantado muchos árboles. Repetimos nuestros aplausos al Ayuntamiento por el interés que ha desplegado en pró del embellecimiento de esta poblacion.

La Ilustracion Española y Americana.—Se ha repartido el núm. VIII de este periódico correspondiente al 24 de mes actual, que contiene los artículos y grabados siguientes:

Texto.—Revista general, por don E. Martinez de Velasco.—Recuerdos de la emigracion: los primeros dias del año 1867 en Paris, por don Emilio Castelar.—El padre Jacinto y el abate Michaud, por X.—Varadero de Barcelona.—Crítica literaria: el nuevo libro acerca de don Juan Ruiz de Alarcón; carta á su autor, don Luis Fernandez-Guerra y Orbe, por don Adolfo de Castro.—El globo de M. Dupuy de Lôme.—El Espiritu del siglo, novela (continuacion), por don Ramon de Navarrete.—Sucesos de Valladolid.—«San Nicolás de Bari», cuadro de Jordan.—Apuntes sobre el arte, por don J. Cabiedes.—Los príncipes de Gales y sus hijos.—La Guerra, poesia, por don Jacinto Labaila.—La suscripcion nacional en Francia.—Los nuevos impuestos.—Recuerdos de Filipinas (conclusion) por don A. de Villaralbo.

Grabados.—Retrato del padre Jacinto.—Paris: el globo de M. Dupuy de Lôme.—Valladolid: colision en el Campo Grande, entre los estudiantes y los cadetes.—El varadero de Barcelona.—Inglaterra: los príncipes de Gales y sus hijos.—Bellas artes: «San Nicolás de Bari», cuadro de Jordan, de la *Caleria* de don F. Bravo; de Buenos-Aires.—Paris el pueblo leyendo y comentando los edictos sobre los nuevos impuestos.—Cuestacion por los artistas del teatro Francés, para obra nacional.—Tipos filipinos: indios elegantes.—Ajedrez.

SECCION COMERCIAL.

Alicante 26 de Febrero 1872.

Ya hace tiempo que al finalizar nuestras revistas lo hacemos con la esperanza de que á la siguiente podremos dar á nuestros abonados mejores noticias del estado de este mercado; pero desgraciadamente no sucede así y en esta como en las anteriores, tenemos que repetir, que la calma continúa dominando en todos los negocios y que por ahora no le vemos un término feliz á esta situacion, que se vá agravando cada dia mas.

El petróleo es uno de los artículos que dá bastante movimiento al mercado, pero con el aumento de las tarifas del ferro-carril quedará reducido á la nulidad como los demás y si se hace alguna venta para el interior, tendrá que trasportarse en carros por salir el porte mas económico que por ferro-carril. Se dice que esta medida ha sido general para todas las líneas, pero aun así la nuestra es la que mas perjudicada sale.

Sobre este punto y otros que influyen muy poderosamente para la decadencia que se nota en nuestra plaza, creemos que el comercio debería tomar alguna determinacion, pues de lo contrario el movimiento mercantil, única vida que tiene esta poblacion, desaparecerá completamente.

Aquí podriamos terminar nuestra revista pero aun cuando tengamos que repetir lo mismo que

en las anteriores, haremos una breve reseña de los principales artículos.

Azúcares.—Los precios continúan muy sostenidos, y aunque muy pausadamente las existencias se van reduciendo, particularmente de los blancos y quebrados de primera.

Para el interior y el consumo sabemos se han vendido algunos lotes y entre ellos 70 cajas número del 17 al 18 á 52 rs. arroba valenciana y plazo de costumbre, 50 cajas núm. 14 repartidas entre los detallistas á 49 rs., y 60 cajas blancos y quebrados de primera para un mercado de poniente á precio reservado. Cotizamos al detall: Blancos según clase de 61 á 67 rs. arroba valenciana quebrados números 19 y 20 de 57 á 59 rs. id., 15 al 18 de 52 á 56 rs., y número 12 al 14 de 48 1/2 á 49 1/2 rs.

Peninsulares marca BB. de 52 á 53 rs. arroba castellana y B de 50 á 51 rs. De la marca Q. no hay existencias.

Anís.—Enchamado y ofrecido de 48 á 50 reales arroba valenciana del país y manchego.

Azafran.—Continúa con poca demanda y solo algunas cortas partidas se han comprado de 170 á 180 rs. libra castellana, á cuyo precio queda ofrecido.

Almendras.—Las entradas de almendron son algo reducidas, si bien la demanda tampoco es muy exigente, y según su clase y estado se han hecho alguna compra durante la semana de 38 á 40 pesos la carga de 10 arrobas valencianas. La fina y pestañeta y mollar en cáscara paralizadas.

Bacalao.—A pesar de que estos detallistas están bastante surtidos, particularmente del Labrador, se acaba de ajustar un cargamento por el Berg. «Rockland», compuesto de 150.000 kils. de dicha clase y 75.000 kils. Curacion, á los precios de 93 á 112 rs. respectivamente, los 50 kils. en bordo y plazo de costumbre. La venta en los almacenes al detall, es bastante animado á los precios siguientes: Curacion de 152 á 168 rs. los 50 kils. y Labrador de 136 á 150 reales.

Cacaos.—Se han vendido 50 sacos Cubano, resto de otra mayor partida á precios y condiciones reservadas; y con la misma reserva sabemos se ajustaron los 150 sacos Guayaquil clase baja, que anunciamos en nuestra revista anterior estaban pendientes de oferta. Las existencias del primero vuelven á ser reducidas y los precios muy firmes. Cotizamos al detall: Caracas de 7 á 9 rs. lib. de 16 onzas vals.; Güirias de 4 1/2 á 5 1/2 rs.; Guayaquil de 3 1/2 á 3 3/4 y Cubano de 3 1/2 á 3 5/8 rs.

Cominos.—Habiendo moderado los tenedores algun tanto sus pretensiones, se han efectuado algunas compras, aunque en pequeña escala á 62 rs. arb. val. sin que por este limite haya tampoco gran demanda.

Café.—Continúa muy escaso el de Puerto-Rico, el cual seria facil obtuviera hoy de 360 á 365 rs. los 50 kils. Del de Manila, tampoco hay muchas existencias y se detalla de 340 á 345 reales.

Cebada.—Bien poco se opera en este artículo y los labradores en vista de la poca demanda que tiene han flojeado en sus pretensiones, ofreciéndola á 94 rs. cahiz de 4 1/2 fanegas, á cuyo precio solo se han comprado algunas cortas partidas.

Canelas.—La plaza se halla bastante surtida y la demanda es bien insignificante. Cotizamos al detall: Ceylan segundas y terceras de 10 á 14 1/2 rs. lib. de 12 onzas vals. según clase y Manila de 6 3/4 á 7 rs. lib. castellana.

Harinas.—Las operaciones son bastante limitadas, pues solo están reducidas á cubrir las necesidades del consumo. Cotizamos al detall: Las de Aragon primeras de 23 á 23 1/2 rs. arroba val. y segundas de 20 1/2 á 21 rs. Las de estas fábricas marca Conill de 23 1/2 á 24 rs. las primeras de Candeal, y de 20 á 20 1/2 rs. las de Trigo.

Petróleo.—La plaza se halla bastante surtida, y por los motivos que esponemos al principio de esta revista, se nota alguna calma en este

artículo. Cotizamos al detall de 76 á 77 rs. la caja de dos latas.

Sardinas.—A pesar de que las existencias son bien pocas, y que nos encontramos aun en la estacion mas apropiada, la salida en los almacenes no pasa de ser regular á los precios de 17 á 23 rs. arb. val.

Trigos.—Continuamos sin entradas de los de la Mancha y sin buques á la carga, por lo cual, este artículo el mas importante de esta plaza está completamente paralizado y aunque nominalmente, cotizamos: Candeal de 53 á 54 1/2 reales fanega y Geja de 49 á 51 rs.; Trigo fuerte de 45 á 51 rs.

El cargamento de 9.000 fanegas de Taganrok, cuya llegada tenemos anunciado, lo están almacenando, pues el detall en el muelle ha sido bastante lento y solo se han vendido unas 1.000 fanegas de 45 á 46 reales.

Vinos.—Completamente paralizados y sin demanda. Cotizamos: los dulces de 7 1/2 á 8 reales y secos de 6 1/2 á 7 reales cántaro puesto aquí.

Cambios.—Continúa notándose la falta de papel y hay tomadores á los tipos siguientes: Londres á 90 dias fecha de 49 3/8 á 49 1/2. Paris y Marsella á 8 dias vista de 5'22 á 5'23. Madrid á 5'8 daño. Barcelona á la par, Valencia 1'8 al 1'4 daño. Cádiz, Sevilla, Tarragona, Reus y Alcoy del 1'4 á 3'8. Málaga 3'4. Murcia y Cartagena al 1'2 daño.

Moneda francesa de 3'8 al 1'2 premio.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.
Vapor Bayo, c. E. Viguera, de Valencia, con efectos, á Carey.
Brik italiano Mattea, c. Lauro, de Nueva-York, con duelas, á la órden.
Laud Mariana, p. F. Beltran, de Almuñecar, con azúcar, á A. Garcia.
Id. Almas, p. F. Navarro, de Orán, con carbon, á la órden.
Goleta Camila, c. R. Blanco, de Tarragona, con efectos, á J. Oriente.

Despachados.
Goleta inglesa Eric, c. Roberts, para Cádiz, con lastre.
Pol. gol. Geferino, c. J. Villó, para Almería, con lastre.
Laud S. Salvador, p. A. Botella, para Santa Pola, con efectos.
Id. Carmen, p. S. Botella, para id., con id.
Vapor Bayo, c. E. Viguera, para Cartagena, con idem.
Balandra Magdalena, p. O. Bosch, para Palma, con habas.
Berg. Italiano, c. Maggierto, para Cardiff, con esparto.

SECCION LOCAL.

CANAL DE ALICANTE.

El dia 3 del mes próximo entrante, primer domingo del mismo, á las diez de su mañana celebrará esta Sociedad su primera Junta general ordinaria del año, conforme lo previene el art. 14 de sus Estatutos. La Comision organizadora dará en ella cuenta de su cometido y se procederá á la eleccion de la Junta directiva, que deberá componerse del Presidente, Vice-presidente, Secretario, Contador, Tesorero y cuatro vocales que puedan sustituir en los casos de enfermedad ó ausencia á los que preceden.

El acto tendrá lugar en el salon del Instituto de esta capital.

El Secretario, José Maria Celdrán.

Alcaldía popular de Alicante.

Hace saber: Estando practicando la contaduría una escrupulosa liquidacion de todas las deudas contraídas por el Ayuntamiento, se anuncia al público para que las personas que por cualquier concepto posean créditos contra la municipalidad, presenten dentro del plazo de 30 dias los documentos que justifiquen los expresados créditos para su oportuna confrontacion con los antecedentes que obran en la referida contaduría.

A los que dejen de exhibir dentro del plazo señalado, que comienza á contarse desde esta fecha, los justificantes que se reclaman, les pararán los perjuicios que haya lugar.

Alicante 26 Febrero 1872.—Francisco Garcia Lopez.

CORREOS.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia.	12 1/2 m.	Murcia.	9 15 n.
Jijona.	1 tarde.	Jijona.	7 mañ.
La Marina.	2 id.	La Marina.	9 id.
Madrid y Valencia.	3 3/4 id.	Madrid.	11 id.

TRENES.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Madrid y Valencia.	8 y 5 m.	Tren correo.	10 43 m.
Madrid y Valencia.	4 y 20 tr.	Tren misto.	4 tard.

OBSERVATORIO.

Dia 23 de Febrero de 1872.

HORAS.	BARÓMETRO. A O. Millim.	TERMÓMETROS.		VIENTOS.	ESTADO DEL CIELO.
		Centig.	Reaum.		
9 mañ.	763,10	8,6	6,9	S.	Despeja.
3 tarde.	762,88	12,9	9,6	N. E.	Idem.
Temperatura máxima.	17,4	13,9			
Idem mínima.	2,4	1,9			

TEATRO PRINCIPAL.

Funcion para hoy martes.

El proverbio en tres actos. *El miedo guarda la vida.*—El baile español. *La tertulia.*—La comedia en un acto, *Marinos en tierra.*

Entrada general 3 reales.

A las siete y media.

TEATRO-CAFE.

Funcion para hoy martes.

La pieza en un acto, *Un ente singular.*—*La casa de campo.*—El baile español. *La estrella de andalucia.*—Dando fin con, *Marija.*

Entrada al paraiso, un real.

A las siete y media.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.
S. Leandro ob.

ÚLTIMA HOA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular de El Constitucional.

Madrid 26.

Noticias del Vaticano desmienten la reunion del Concilio.

Se han reproducido los rumores de la muerte de Céspedes.

Bolsa: c. 27-35.

Fabra.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y Comp., S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES EN LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DINERO.
Azúcar bl. sup. frte.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.			escaso	Harina Stand. 1.ª y 2.ª				Londres.	90 d.	49 1/2
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.*	Id. francés.	50 kilóg.	138 á 144	id.	Id. de Vall. 1.ª y 2.ª	50 kilóg.	86 á 98	no hay	Paris.	8 d.	5'21
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. Labrador.	id.	138 á 144	id.	Id. Zarag. 1.ª y 2.ª		94 á 100		Marsella.		5'22
Id. regular.		211 á 215	exist.*	Barrilla pura.	id.	39 á 40	id.	Id. del país 1.ª y 2.ª				Madrid.		5'8 d.
Id. bajos.		190 á 202	id.	Id. de 2.ª con mez.			id.	Id. extranjera.				Barcelona.		par
Id. de Peninsls. b.		210 á 222	id.	Id. sosa pura.			id.	Higos sec. neg.	50 kilóg.	34 á 36	p. exit.	Reus.		3'8
Id. id. queb.* 2.		200 á 202	id.	Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	id.	Id. blancos.			id.	Tarragona.		3'8
Aceite de Andalucia.	decálitro.	39 á 40	exist.*	Id. Güirias.		11 á 13 1/2	id.	Id. del país.	hectólitro		id.	Cádiz.		1'2
Id. del país.		41 á 43	escaso	Id. Carupano.		11	id.	Pimiento molido.	50 kilóg.	90 á 126	escasa	Málaga.		3'4
Anís del país.	50 kilóg.	219 á 220	exist.*	Id. Cubano.		7 1/4 á 7 3/4	falta	Petróleo.	lata	38 á 39		Sevilla.		1'2
Id. de la Mancha.		200 á 202	id.	Id. Gua. segun cl.		7 1/2 á 8	id.	Id. en barriles.	50 kilóg.		falta	Coruña.		
Aguard. caña 20 g.	pipa.	1100 á 1200	falta	Id. Marañon.			id.	Regalicia del país.	id.	34 á 36	id.	Santander.		
Id. espiritu de 35g.	decálitro.	39 á 40	no hay	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	exist.*	Id. de la Mancha.	id.	36 á 40	id.	Zaragoza.		
Id. anisado de 20.	id.	35 á 36	calma	Id. de Cuba.		320 á 330	falta	Sard. de Gal. seg. cl.	id.	70 á 100	id.	Bilbao.		
Atun en salmuera.	pipa.	900 á 1000	exist.*	Id. de Manila.		320 á 322	id.	Id. de Manila.	id.		no hay	Valencia.		1'8
Azafran.	1 kilóg.	310 á 360		Canela de Ceilan.	1 kilóg.	30 á 40	exist.*	Id. de Ayamonte.	id.			Cartagena.		1'2 d.
Almend. comun en p.	50 kilóg.	240 á 260	exist.*	Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Trujillo.	id.			Murcia.		1'2 d.
Id. costereta.				Clavo de especia.		5 1/2 á 6	calma	Id. de Alcala.	id.			Orihuela.		5'8 d.
Id. fina.		350 á 353	falta	Cominos del país.	50 kilóg.	260 á 280	falta	Id. de Alcala.	id.			Alcoy.		1'2 d.
Id. pestañeta.		350 á 358		Id. de la Mancha.		220 á 230	no hay	Id. mezclilla.	id.		exist.*	Moneda francesa de 3'8 al 1'2 premio.		
Id. mollar blan.	hectólitro	95 á 100		Cebada del país.	hectólitro	40 á 42		Trigo cand. de la M.	hectólitro	97 á 100				
Id. formigüeta.	id.	75 á 80		Id. navegada.				Id. jeja.	id.	94 á 96	falta			
Altramucos seg. cla.	id.	55 á 58		Cáscara granada.	50 kilóg.	104 á 120	firme	Id. fuerte.	id.	94 á 96	id.			
Bcal. ing. de cur.	50 kilóg.	150 á 160	exist.*	Esparto.		24 á 28		Id. Alaga.	id.					
Id. mediano.	id.			Harina de Aranjuez.				Id. Alcala.	id.					
Id. pequeño.	id.							Id. dulce.	id.	10 á 11				

Alicante 5 de Febrero de 1872.

BOLSA DE MADRID.

24 Febrero 1872.

3 por 100 consolidado.	28,00
Obligaciones de ferro-carriles	56 1/2
Bonos del Tesoro	78 1/5

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz los días 15 y 30 de cada mes a la una de la tarde para Puerto-Rico y la Baya.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche. No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga. Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche. Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSSELLA

Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA Y GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los miércoles a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. A la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

COMPANIA CATALANA GENERAL

DE

SEGUROS.

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado. Representantes en esta plaza, Faes Hermanos.

PILDORAS DE PEPSINA DE HOGG

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernández.

AÑO XXXI.

La Moda Elegante Ilustrada,

PERIÓDICO EXCLUSIVO PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS

Las modas más recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones más detalladas que se pueden desear, la moralizadora lectura de sus novelas y artículos hacen que esta publicación no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPORTE

2000 a 3000 dibujos de bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto. — 24 grandes patrones para cortes de vestidos tamaño natural. — Varias tapicerías en colores, punto Berlin. — Algunas piezas de música. — 100 figurines en negro, 648 ó más sobre acero, iluminados. — 1200 ó más columnas de lectura, tamaño grande ó impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan pedirse sobre las labores y adornos, y sobre 60 tomos de novelas preciosas, instructivas y morales.

Precios de suscripción en España. — Primera edición de lujo con 43 figurines iluminadas y tapizadas en colores y 24 patrones tamaño natural. — Un año, 160 rs. — Seis meses, 300. — Tres meses, 45. — Un mes, 16. — Segunda edición, de 12 figurines cada año, con patrones, tamaño natural. — Un año, 120 rs. — Seis meses, 65. — Tres meses, 35. — Un mes, 12. — Tercera edición, sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural, un año, 120 rs. — Seis meses, 65. — Tres meses, 35. — Un mes, 12. — Cuarta edición, con papel común, sin figurines ni patrones. — Un año, 60 rs. — Seis meses, 32. — Tres meses, 17. — Un mes, 6.

En Portugal, los precios tienen un aumento de 15 por 100 por exceso de franqueo. — Las señoras que deseen conocer la publicación antes de suscribirse, se les remitirá un número gratis.

REGALO.

Las señoras que se abonen a la edición de lujo por un año recibirán gratis el gran *Almanaque Enciclopédico Español Ilustrado* que la Empresa publica exclusivamente con este objeto, y el cual un tomo en cuarto mayor de 200 páginas.

NOTA. — El periódico «La Ilustración Española y Americana» pertenece a esta misma Empresa y se hace una rebaja en el precio a quien tome ambas publicaciones. Administración: Arenal, 16, librería. — Madrid.

UNA SOLA VEZ

EL PURGANTE Ó REFRESCO GASEOSO-TÓNICO PURGATIVO CON HIERRO. INVENCION DEL SEÑOR ANDRÉS Y FABIA.

Es más que suficiente para desecar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren hoy. Tal es su gratísimo sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce y la economía con que se le obtiene, pues la caja con doce papules, selladas cada una de por sí, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 6 reales.

ADMIRABLES CONDICIONES QUE REUNE.

Con él se puede clasificar a cualquiera presentándosele como un refresco. Le sirve hasta de distracción al mismo enfermo, al prepararse o cuando le necesita. Se conserva indefinidamente útil, por la parte de preparación de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse a cualquiera hora del día, etc., etc., poseyendo además la propiedad de ser el

ANTIDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas, de tal manera que los enfermos del estómago cuyo principal síntoma sea el vómito, estén persuadidos de que con el uso de la primera caja, se les regularizará en sus funciones, por muchos años que trascirieran alteradas.

Es el purgante que echará abajo a la tan renombrada purga de «Citrato de Magnesia»; es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago, se conquistará la fama por sí sola.

Gran descubierto a los señores farmacéuticos. Depósito en Valencia, farmacia de su inventor D. J. Andrés y Fabia, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martín. — Madrid, Moreno Miquel, Arenal, 2. — Barcelona, Padró, plaza Real. — Zaragoza, Ríos. — Murcia, Moreno. — Depósitos en Alicante, Sres. Bellido, Hernández y Soler.

RACAHOUT DE LOS ARABES

DE DELANGRENIER DE PARIS

Cura las enfermedades de estómago é intestinos, restablece a los convalescentes, fortifica a los niños y a las personas debilitadas o atacadas de anemia y merced a sus propiedades analepticas, garantiza contra las fiebres amarilla y tifoidea. Venta por mayor: Madrid, Agencia franco-española, Sordo, 31. — Por menor Borrell h^o, Morena Miquel. — J. Simon, Escolar, Sanchez Ocaña y Ortega.

En Alicante, Sres. Bellido y L. Rodríguez Hernández.

AGUA DENTRIFICA ANATHERINA

del Dr. J. G. Popp, med. dent. de la corte imperial y real de Austria en Viena. — Patente de invención en Inglaterra, América y Austria.

Cura instantánea y radicalmente los más fuertes dolores de muelas, limpia la dentadura con perfección incluso la que tiene tartaro, y restituyéndole su color natural, blanquea su esmalte, impide la corrupción de las encías y calma los dolores de los dientes angusteados ó cariados, también purifica el aliento, asegura los dientes débiles é impide que sangren con el cepillo. Precio, 14 rs.

En Madrid, por mayor, agencia franco-española, Sordo, 31. — Por menor en Alicante, Sr. D. J. Bellido y Sres. Guillen López hermanos.

PAPEL WINSI

El inmenso éxito de este remedio es debido a sus propiedades constantemente probadas a la curación pronta é infalible que atrae al exterior la irritación cuya tendencia es fijarse en los órganos vitales. Recomiéndalo los principales médicos para la curación de los reumas, bronquitis, afecciones de la garganta, gripa, reumatismos, lumbago, dolores, etc. Su empleo no exige ningún régimen; una ó dos aplicaciones bastan las más de las veces y solo causan una ligera cocezon. — Precio de la caja 8 reales. — Depósito en Paris J. Winsi, 23, rue Cassette. — La Agencia franco-española, en Madrid, Sordo, 31, sirve los pedidos. — En Alicante, Sr. D. J. Bellido.



SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORÁN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes a las 4 de la tarde directamente para Orán. Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. Gregorio Carralá é hijos, calle de San Fernando, núm. 25.

DEPÓSITO EXCLUSIVO

PAPEL PERSA DE PAJA DE ARROZ

PARA CIGARRILLOS.

Este papel tan recomendado por las sociedades médicas de París y Londres, y premiado con varias medallas en las exposiciones nacionales y extranjeras, se halla de venta en casa de Manuel García, calle de S. Francisco número, 22.

AZULEJOS.

En el almacén establecido en esta capital, calle de San Fernando, núm. 24, se halla un surtido de más de cuarenta mil, procedentes todos de las fábricas más acreditadas; los cuales, por su finura y variedad de dibujos y colores, compiten con todos los de su clase, como pueden ver los consumidores; á fin de darles pronta salida se despachan desde cinco cuartos á real.

VINO TINTO.

7 rs. decálitro ó sea 8 rs. cántaro. — 7 3/4 idem id. á 9 id. — 8 3/4 id. id. á 10 id. — VINO BLANCO de 4 años seco y dulce, á 17 1/2 rs. decálitro ó 20 rs. cántaro. — VINAGRE SUPERIOR, á 7 rs. decálitro, 8 rs. cántaro. — Se expende en casa de José Ferrer, paseo de Mendez Nuñez, de su cosecha particular.

EL FENIX ESPAÑOL.

Compañía de seguros reunidos.

RAMO DE INCENDIOS.

Sub-director en esta provincia, D. Bernardi-Foglietti, S. Idefonso, 6.

PERFUMERIA EXTRA-FINA

RIGAUD Y CIA

8, RUE YVIERNE, PARIS

JABON MIRANDA

CON JUGO DE AZUCENAS Y DE LECHEGAS

El más suave y el más perfumado de todos los jabones de tocador.

TOLUTINA RIGAUD

Nueva agua de tocador superior a las aguas de Colonia y á los vinagres más afamados.

CREMA DENTRIFICA RIGAUD

Suprime los polvos y opiats empleados hasta hoy, da á los dientes la blancura del marfil y es la única recomendada por los médicos.

DENTORINA RIGAUD

Este elixir dentrífico, con base de árnica, afirma las encías, perfuma agradablemente la boca, previene la carie y facilita la circulación de la sangre.

POMADA Y ACEITE MIRANDA

Para la conservación y belleza del cabello.

POLVO ROSADO

Para reemplazar el polvo de arroz y preservar la piel del asoleo.

BOUQUET DE MANILA

ESTRACTO DE KANANGA É DE YLANGYLANG. Nuevos y deliciosos perfumes para el pañuelo, extraídos de los flores del Japon y de Filipinas.

COLORIGENO RIGAUD

Devuelve al cabello en 3 ó 4 días su color natural, sin manchar el cutis ni la ropa. Este producto no contiene nitrato de plata.

ESTRACTO DE AZUCENAS

Para blanquear la piel, quitar las pecas, los barrillos y el asoleo y devolver al cutis esa blancura mate que tanto distingue á las Parisienses.

ESPECIALIDADES

DE PRODUCTOS AL YLANGYLANG LLAMADO EL REY DE LOS PERFUMES

Extracto. Pomada. Jabón. Aceite. Polvo de arroz. Cold-Cream Miranda.

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernández.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA.

AÑO XVI.

Periódico lujoso, y de magníficos grabados con amena é instructiva lectura, dirigido por D. Abelardo de Carlos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

	Año	Sems.	Trim.
Madrid	30 pes.	16 pes.	9 pes.
Provincias	35 id.	18 id.	10 id.
Portugal	7520 re	3890 re	2160 cr.
Cuba y Puerto-Rico	9 ps. fr.	5 ps. fr.	3 ps. fr.
Filipinas y las			

LASSALLE, OPTICO

Calle Mayor, núm. 8.

Es en toda la provincia de Alicante el solo concesionario y depositario del método fisiológico referente á la elección conveniente de cristales para la vista por medio del Indicador presentado por el ilustre Robinet en 1861 en la Academia de Ciencias de Paris, y aprobado por esta sabia corporación.

El método del Sr. Colombi, universalmente conocido y aplicado, está llamado á prestar inmensos servicios á todas las personas que necesitan gastar anteojos, por la precisión matemática del referido instrumento y la seguridad de que de hoy día en adelante nadie estará expuesto á echar á perder un órgano tan delicado y precioso con aplicaciones inconvenientes de cristales, según se ha venido practicando hasta el día.

El Sr. Lassalle acaba de recibir de Paris además del indicador de la vista, un variado surtido de objetos de óptica, trabajados en las mejores fábricas de Paris, instrumentos para mejores y artes, gemelos de teatro, vistas de estereoscopos modernos, de los desastres de Paris, y un completo surtido de anteojos con cristales superiores y muchos artículos que no se manifiestan.